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ἀγορά

1. Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις της Α στήλης με τις συνώνυμές τους της Β στήλης:
	Α
	
	Β

	κατηγορώ
κατηγορία
πανηγύρι
συναγερμός
αγύρτης
ομήγυρη
	
	επιφυλακή
κατακρίνω
απατεώνας
μομφή
συνάθροιση
γλέντι



2. Να συμπληρώσετε τα κενά σύμφωνα με το παράδειγμα που δίνεται:
	παρηγορώ
κατηγορώ
συνηγορώ
	παρηγορία
……………………….
……………………….
	παρήγορος
……………………….
……………………….
	παρηγορητικός
……………………….
……………………….



3. Να συμπληρωθούν τα κενά των ακόλουθων φράσεων με τις λέξεις από την πλαϊνή στήλη:
	α) Πήγε στην κεντρική αγορά για να ……………………….. φρέσκα ψάρια.
β) Τον ……………………….. λόγο εκφώνησε ο διευθυντής του σχολείου.
γ) Σήμανε ……………………….. για αεροπορική επίθεση.	
δ) Έστησαν τρελό ……………………….. μετά τη νίκη της ομάδας τους.
ε) Θα ήθελα να εκφράσω και εγώ την άποψή μου ενώπιον της εκλεκτής ………………………..
στ) Στα ερωτήματά μας έδωσε ………………………..απαντήσεις.
	συναγερμός
κατηγορηματικές
αγοράσει
πανηγύρι
ομήγυρης
πανηγυρικό



4. Να συμπληρώσετε τα κενά των ακόλουθων φράσεων με τη σωστή λέξη:
α) Οι σπουδές στο εξωτερικό είναι …………………………… για τα φτωχά λαϊκά στρώματα.
	α. αγοραστικός, β. πανηγυρικός, γ. κατηγορηματικός, δ. απαγορευτικός
β) Για δύο ώρες ……………………….. από το βήμα της Βουλής.
	α. προσαγορεύω, β. απαγορεύω, γ. αγορεύω, δ. κατηγορώ
γ) Αναζητώ ………………………… για το σπίτι στη Γλυφάδα.
	α. αγορητής, β. αγοραστής, γ. πανηγυριστής, δ. κατήγορος
δ) Το δικαστήριο επέτρεψε την ……………………… μέρους της ποινής.
	α. εξαγορά, β. κατηγορία, γ. αγυρτεία, δ. συνηγορία

5. Να γράψετε μια σύντομη παράγραφο χρησιμοποιώντας τις λέξεις: αγορά, αγοραστής, αγοραφοβία, απαγόρευση, λαχαναγορά:
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………..

πέμπω
6.  Να συμπληρώσετε με Χ το τετράγωνο που αντιστοιχεί στη σωστή ή λανθασμένη απάντηση:
	
	ΣΩΣΤΟ
	ΛΑΘΟΣ

	α) Έγινε παραπομπή της υπόθεσης στο Εφετείο.
β) Η συσκευή αποπέμπει ηλεκτρικά κύματα.
γ) Ο κήπος αναπέμπει αρώματα.
δ) Στην 37 σελίδα του βιβλίου υπάρχει σχετική αναπομπή.
ε) Οι υπόνομοι εκπέμπουν αναθυμιάσεις.
στ) Εξέπεμψαν τον απείθαρχο υπάλληλο από την επιχείρηση.

	
	


    
   
γίγνομαι
7. Ποια η σημασία της λέξης γεννώ στις παρακάτω προτάσεις;
α) Γέννησε ένα χαριτωμένο κοριτσάκι ……………………………………………………………………….
β) Η στάση του μου γεννά υποψίες ……………………………………………………………………………
γ) Σε δύσκολες στιγμές το μυαλό του γεννά μια καταπληκτική λύση ………………………….
δ) Από τη στάση τους γεννιούνται εύλογα ερωτηματικά ……………………………………………
ε) Ο καλός ηθοποιός γεννιέται, δεν φτιάχνεται …………………………………………………………



     λέγω
8 Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις με τη σωστή λέξη από τα ζεύγη λέξεων που βρίσκονται στην παρένθεση:
α) Μας πρόσφεραν στο γεύμα ………………………….. φρούτα (διαλεχτά, συλλογικά).
β) Η ………………………….. προσπάθεια έφερε αποτέλεσμα (επίλεκτη, συλλογική).
γ) ………………………….. στρατιωτικές μονάδες κατέλαβαν το ύψωμα (επίλεκτες, εκλογικές).
δ) Είναι άνθρωπος ………………………….. και όχι συνετός (υπέρλογος, λογικός).
ε) ………………………….. για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια (λογίζεται, διαλογίζεται).
στ) Όσο περνούν τα χρόνια ο άνθρωπος ………………………….. (λογικεύεται, συλλογίζεται).
ζ) Με μεγάλη περίσκεψη ………………………….. γραμματόσημα (καταλέγει, συλλέγει).










9. Να συμπληρώσετε τα κενά με τον κατάλληλο τύπο του
ουσιαστικού που βρίσκεται στην παρένθεση:
(α) ᾿Ιατρὸς τῶν ………………… (ἀτυχία) ὁ χρόνος ἐστί.
(β) Αἰσχραὶ …………………… (διαβολὴ) φέρουσι τοῖς …………………
(στρατιώτης) δεινὴν …………………….(λύπη).
(γ) Οἱ λοχαγοὶ σὺν τῷ ……………………... (στρατηγὸς) ἀφίκοντο.
(δ) Οὕτως οἱ …………………. (νέος) ἐν μετρίᾳ ……………………… (δίαιτα,
δοτ. ενικού) διάγουσιν.
(ε) ῾Ημεῖς …………………………… (ὁ πολίτης αιτ. πληθ.) ……………………
(ψυχὴ, αιτ. εν.) τῆς ……………………….. (πολιτεία) εἶναι νομίζομεν

10. Να συμπληρώσετε τις προτάσεις, τοποθετώντας το ρήμα της
παρένθεσης στον κατάλληλο τύπο του Ενεστώτα και του
Μέλλοντα της μέσης φωνής.
(α) Τῷ βασιλεῖ δῶρα .................................... / .................................... (πέμπομαι).
(β) Τὰ τῆς πόλεως τείχη ὑπὸ τῶν στρατιωτῶν .................................... /
.................................... (φυλάττομαι).
(γ) Ὁ στρατὸς .................................... / .................................... ἐπὶ τοὺς
πολεμίους (πορεύομαι).
(δ) Ὑμεῖς τοῖς δικασταῖς ................................. / .................................. (πείθομαι).
(ε) Ἡ οἰκία ὑπὸ τοῦ δούλου ................................. / ..................................
(θεραπεύομαι).
(στ) Ἐγὼ ................................. / .................................. (διδάσκομαι) τὴν ἀρετήν.



11. Να μεταφέρετε τα ρήματα των πιο κάτω προτάσεων στον
Μέλλοντα της μέσης φωνής.
(α) Οἱ νέοι βλάπτονται ὑπὸ τῶν πονηρῶν ἀνθρώπων. ..................................
(β) Ἡμεῖς πειθόμεθα τοῖς νόμοις. ..................................
(γ)  Ἐγὼ διδάσκομαι τὴν ἀλήθειαν ὑπὸ τῶν διδασκάλων. .................................
δ) Σὺ πορεύῃ εἰς ὁδὸν ἀληθείας. .................................
(ε) Μιλτιάδης διώκεται ὑπὸ τῶν ἐχθρῶν. .................................


12. Να υπογραμμίσετε τη σωστή απάντηση:
ἐπορευόμην: i. προχωρούσα ii. προχώρησα
ἐγραψάμην: i. γραφόμουνα ii. γράφτηκα
ἐλυόμην: i. λυνόμουνα ii. λύθηκα
ἐδιδαξάμην: i. διδασκόμουν ii. διδάχθηκα
ηὐχόμην: i. ευχόμουνα ii. ευχήθηκα
ἐβουλόμην: i. ήθελα ii. θέλησα
ἐκαθεζόμην: i. καθόμουνα ii. Κάθισα
13. Να σχηματίσετε στο τετράδιό σας τα απαρέμφατα Ενεστώτα,
Μέλλοντα και Αορίστου των πιο κάτω ρημάτων.

Ενεργητική φωνή: γράφω, τρέπω (χειλικόληκτα)
πείθω, πλάττω (οδοντικόληκτα)
διώκω, τάττω (ουρανικόληκτα)

Μέση φωνή: γράφομαι, τρέπομαι
πείθομαι, πλάττομαι
διώκομαι, τάττομαι

Σημείωση: Προσέξτε τις αλλαγές που γίνονται στον Μέλλοντα και στον
Αόριστο, όταν συναντηθεί ο χαρακτήρας του θέματος με το – σ-



14. Να συμπληρώσετε τα κενά των πιο κάτω προτάσεων με τον
κατάλληλο τύπο του απαρεμφάτου του ρ. εἰμί.
(α) Ἤλπιζε ῥᾳδίως (= εύκολα) .......................................... (απαρέμφατο
Μέλλοντα ρ. εἰμὶ) κύριος Σάρδεων.
(β) Ἀντισθένης ἔλεγεν οὐδένα ἄνθρωπον ἀθάνατον .......................................... (απαρέμφατο Ενεστώτα ρ. εἰμί).


15. Να συμπληρώσετε τα κενά των πιο κάτω προτάσεων με τον
κατάλληλο τύπο του απαρεμφάτου του ρ. εἰμί.
(α) Ἤλπιζε ῥᾳδίως (= εύκολα) .......................................... (απαρέμφατο
Μέλλοντα ρ. εἰμὶ) κύριος Σάρδεων.
(β) Ἀντισθένης ἔλεγεν οὐδένα ἄνθρωπον ἀθάνατον ..........................................
(απαρέμφατο Ενεστώτα ρ. εἰμί).

  
                                      ΤΕΛΟΣ
